  HAZIRLIK 

AÇIK HAVA BASINCI-1

1. Aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

I- Yükseklere çıkıldıkça basınç artar

II- Yükseklerde nefes almak, deniz seviyesine göre daha zordur

III- Yükseklerde daha yavaş soluk alıp-veririz

A- Yalnız II

B- I, II ve III


C- I ve III

D- I ve II

2. Toriçelli deneyi yüksekliği 5165 m olan Ağrı Dağı’nın tepesinde yapılsaydı civa sütununun yüksekliği kaç mm. Olurdu ?
 A. 269       B. 481       C. 360          D. 280

3. Açık hava basıncını aşağıdakilerden hangisi ile ölçüyoruz?

a) barometre
b) manometre

c) termometre
d) kalorimetre

4. Deniz seviyesinden 2100 m yükseklikte hava basıncı kaç bardır?

a) 1050
b) 750

c) 75

d)0,75

5. Tamamen su dolu bardağın ağzı kağıt kapatılıp, düzgün bir şekilde ters çevrildiğinde, suyun dökülmediği gözlenir. Bunun sebebi aşağıdakilerden hangisidir.

a)      su moleküllerinin kağıdı kendine doğru çekmesi

b)      kağıdın su etkisiyle bardağın kenarlarına yapışmış olması

c)      havanın kağıt üzerine uyguladığı kuvvetin, suyun ağırlığına eşit veya büyük olması

      d)      kağıdın, suya etki edecek yerçekimi kuvvetini engellemesi

 

ELEKTRİK-1
1. .    Bir elektrikli aletin direnci 2   , akım şiddeti 1 amperdir.Bu aletin gücünü hesaplayınız.
a)1 watt
b)2 watt

c)3 watt
d)4 watt

2.  1. soruda verilenlere göre araç 5 sn. çalıştırılırsa harcanan enerji ne kadardır?
a)10 j
B)20 j
  

C)40 j
D)80 j

3. Bir iletkenin direnci ile kesiti arasındaki ilişki aşağıdakilerden hangisidir?

 a)İletkenin kesiti ile direnci arasında bir bağıntı yoktur   

 b)İletkenin direnci,kesiti ile ters orantılıdır

c)iletkenin direnci,kesityle doğru orantılıdır d)İletkenin direnciyle kesiti arasında 1\2 oranında bağıntı vardır

4. Bir elektrik devresinden geçen akım şiddetini değiştirmek için, aşağıdakilerden hangisi kullanılır?

a)Voltmetre      b)Ampermetre     
c)Anahtar     d)Reosta

5. Direnci 110 ohm olan bir iletkenin akım şiddeti 2 amper ise bu iletkenin iki ucu arasındaki potansiyel farkı  kaç volt'tur?         
a)55        b)110         c)220          d)440

6. Aşağıdakilerden hangisi elektrik üreticidir? a)Ampermetre    b)Voltmetre    
c)Rezistans    d)Akümülatör

7. 12ohm, 20ohm, 30 ohm'luk 3 direnç seri bağlandıkları zaman devrenin toplam direnci kaç ohm olur?

     a)60         b)6          c)62          d)72

8. Potansiyel farkı birimi aşağıdakilerden hangisidir?

     a)Ohm        b)Volt       c)Amper       d)Newton

9. Bir iletkenin iki ucu arasındaki potansiyel farkının, akım şiddetine oranı neyi verir?

a)Hızı       b)Direnci    
c)Kuvveti     d)Yer değiştirmeyi

10.     Bir iletkenin direnci, aşağıdakilerden hangisine bağlı değildir ?

A. Cinsine

B. Boyuna         
 C. Şekline
D. Kesit alanına

11. 220 voltluk bir elektrik lambasından 0,4 amperlik akım geçmektedir. Lamba telinin direnci, kaç ohmdur ?

             A. 88
        B. 200
C. 350
         D. 550

12.  Birbirine paralel bağlanmış 4’er ohmluk iki dirence 2 ohmluk bir direnç seri bağlanmıştır devrenin toplam direnci kaç ohmdur ?

 A. 2
  B. 3
               C. 3,5
            D. 4

13.                    R = 4(  


                  

                  R = 4 (                      R = 2 (
                                            İ = 6 a.


Şekildeki devrede potansiyel farkı kaç volt

olur?

A. 1,5
         B. 24
  
C .36
         D. 60
HACİM KÜTLE -1

1. Kütlesi 6 kg. ve hacmi 4000 cm3 olan bir cismin öz kütlesi kaç grf/cm3 olur ?

A. 4,5      B. 1,5   C. 3
  D. 6 

2. Boyutları 30 cm.,40 cm ve 1 m. Olan dikdörtgen şeklindeki bir kap kaç litre su alır ?

    A. 120   B. 12000   C. 120000 D. 600

3. Kütlesi 200 gr olan bir maddenin hacmi 40 cm3 tür.Bu maddenin öz kütlesini bulunuz.

a)5 gr/cm
b)10 gr/cm

c)7,5 gr/cm
d)15 gr/cm

4.  Yoğunluğu 2,4gr/cm3 olan bir sıvının 100 cm3’ü kaç gramdır?

a) 0,024

b) 0,24

c) 24

d) 240

5.140 gr 350 cm3 gelen bir sıvının yoğunluğunu bulunuz?


a) 0,0004
b) 0,004


c) 0,04

d) 0,4

6. Aşağıdakilerden hangisi kütlenin sembolüdür?

a) m
b) t
c) c
d)  Q

7.Bir maddenin kütlesinin hacmine oranına 

o maddenin öz kütlesi denir.x, y ve z

maddelerinin öz kütleleri eşittir.Bunların 

hacimleri arasında Vy > Vx = Vz ilişkisi 

vardır.

   Bu maddelerin kütleleri arasındaki 

ilişki  aşağıdakilerden hangisidir?
A) my = mz< mx 
  B) mz = my< mx
C) my <  mz=mx   C) mx = my< mz
KUVVET VE HAREKETİN BULUŞMASI -2

1.


Tuğberk şekildeki A noktasından hareket ederek önce eve sonra da okula gidiyor.Buna göre aşağıdaki yargılardan hangileri doğrudur?

I- Tuğberk, okula gittiğinde 120m yer değiştirmiştir.

II- Tuğberk, A noktasından eve gitmek için 170 m yürümelidir.

III- A noktası ile ev arasındaki uzaklık, ev ile okul arasındaki uzaklıktan fazladır.

A- I ve II

B- I ve III

C- II ve III

D- I, II ve III

2.

B, noktasındaki bir cisim D noktasına gelmiştir.10 dakika bekledikten sonra A noktasına dönmüştür.Bu cismin yer değiştirmesi kaç metredir?

A- 20

B- -8

C- - 4

D- -12

3.Bir hareketli şekildeki O noktasından, önce A noktasına sonra da geri dönüp B noktasına gelmiştir.


Bu hareketli ile ilgili aşağıdaki yargılardan hangisi ya da hangileri doğrudur?

I- Hareketli O noktasına geldiğinde 12 m yol almıştır.

II- Hareketli O noktasından A noktasına geldiğinde + 12 m yer değiştirmiştir.

III- Hareketli O noktasından B noktasına geldiğinde -4 m yer değiştirmiştir.

A- Yalnız I

B- I ve II

C- II ve III

D- I, II ve III

4.Berkay aşağıdaki şekilde gösterildiği gibi A noktasından yürümeye başlayıp B ve C noktalarından geçerek D noktasına geliyor.Buna göre;




Berkay, A noktasından D noktasına geldiğinde kaç metre yer değiştirmiş olur?

A- 4

B- 8


C- 28

D- 32

5. Dünyanın hızı ve teyp kasedinin hızı nasıl bir harekettir.

A- Hareketsiz            B- Düzgün yavaşlayan     
C- Sabit hızlı             D- Düzgün hızlanan

6. Yüksekten düşen bir taşın hareketi nasıl bir harekettir?

A- Hareketsiz           B- Düzgün yavaşlayan      
C- Sabit hızlı             D- Düzgün hızlanan

7. Bir harekekli A noktasından doğuya 200m gidiyor. Sonra batıya 180m gidiyor. Yer değiştirmesini bulunuz?

A- 380

B- 20


C- 10

D- 600

8. Bir bisikletli 1500 saniyede 18000 metrelik yer değiştiriyor. Bisikletlinin hızını bulunuz?

A- 12

B- 100


C- 10

D- 24

9. Düz bir yolda 12 m/sn sabit hızla giden bir at arabası, 5 dakikada kaç metre yol alır?

A- 1800m
B- 3600m

C- 4800m
D.900m

10. Bir adam evi ile işi arası 1500 m olup, bu yolu 5 dakikada almaktadır. Hızını m/dk cinsinden bulunuz?

A- 1800

B- 300


C- 10

D-.600

11. Bursa Bilecik karayolu 90 km olup , ortalama 2 saatte katedilmektedir. Hızını km/h cinsinden bulunuz?

A- 9


B- 100


C- 10

D- 45

12. Bir adam evi ile işi arası 1200 m olup, bu yolu 2 dakikada almaktadır. Hızını m/saniye cinsinden bulunuz?

A- 1800

B- 100


C- 10

D- 600

KUVVET -2

1. Aşağıdakilerden hangisi kuvvetin etkilerinden değildir?

A) Hareket   B) Şekil değişikliği  
C) Döndürme  D) Şiddeti

2. Bir cisme etki eden yer çekimi kuvvetine o cismin .................... denir.

A) Ağırlığı  B) Kuvveti  C) Hızı  D) Şiddeti

3. Aşağıdakilerden hangisi kuvvet birimidir?

A) Kilometre  B) Newton  
C) Kilogram  D) Metrekare

4. Aşağıdakilerden hangisiyle dinamometre yapılamaz ?

A-. Plastik hamur

B-. Lastik bantla  

C-. Yay

D-. Kalın yay

5. Aynı bir cisim ağırlığı aşağıdaki yerlerden hangisinde daha hafif gelir ?

A-. İstanbul

B-. Uludağ

C-. Erciyas dağı  

D-. Ağrı dağı

6. Aşağıdakilerden hangisi doğrudur ?

A- Çekim kuvveti,cismin hacmine bağlıdır

B- Çekim kuvveti,cismin kütlesi ile doğru orantılıdır

C- Çekim kuvveti,uzaklık ile doğru orantılıdır.

D- Çekim kuvveti,cismin kütlesi ile ters orantılıdır

7. Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır ?

A-.Kuvvet cismin şeklini değiştirir.

B-.Kuvvet cismi hareket ettirir

C- Kuvvet cismin kütlesini değiştirir

D-.Kuvvet,hareket halindeki cismi durdurur

8. Kuvvetin belirtilmesinde aşağıdakilerden hangisi etkili değildir

A-.Şiddeti

B-.Uygulama noktası

C-.Doğrultusu

D-.Kimin tarafından oluşturulduğu

9. Kuvvetin ölçülmesinde hangi araç kullanılır?

A- Dinamometre

B- Metre

C- Terazi

D- Newton

10.Dünyadaki ağırlığı 600N olan bir adamın Ay'daki ağırlığı kaç N olur?

A-600

B-100


C-6

D-0

11. Kuvvetin birimi aşağıdakilerden hangisidir?

A- Dinamometre

B- Metre


C- Terazi
D- Newton

12. Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A- Kuvvet,cismin şeklini değiştirir

B- Kuvvet,cismi hareket ettirebilir

C- Kuvvet,cismin kütlesini değiştirir

D- Kuvvet hareket halindeki cismi durdurur

13. Dünya’daki çekim kuvveti Ay’dakinin 6 katıdır. Dünyada 180 kgf. Gelen bir cisim Ay’da kaç kgf gelir ?

A. 20

B. 30


C. 180

D. Değişmez

14. Şiddeti 5 N ve 15N olan iki kuvvet bir cisme aynı anda etki etmektedir. En büyük bileşke şiddetinin en küçüğe oranı nedir ?

A.. 
[image: image1.wmf]3
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B. 1


C. 2

D. 3

15. F1 ve F2 gibi iki kuvvetin en büyük bileşkesi 13 N dur. F1 = 4 N, F2 > F1 ise; F2 nin alabileceği değer kaçtır ?

A. 9

B. 13



C. 4

D. 17

16.6 ve 8 N’ luk iki kuvvetin en büyük bileşkesinin en küçük bileşkesine oranı kaçtır?

A-4

B-5


C-6

D-7

17.

I- Harekete zıt yönde olurlar

II- Yüzey genişliğine bağlıdır

III- Hareket ettirici etkisi yoktur

IV- Cismin ağırlığına bağlı olarak değişir

Yukarıda verilenlerden hangileri sürtünme kuvvetinin etklilerindendir?

A- I ve II

B-I, II ve III


C-II, III ve IV

D-I, II ve III

18.6 ve 8 N’ luk iki kuvvet bir M noktasına 900 lik açı ile etki etmektedir.Bu kuvvetlerin bileşkesi kaç N olur?

A-8

B-9



C-10

D-12

KUVVET -1

1.Aşağıdakilerden hangisi kuvvetin gösterilmesinde kullanılır?

I- Kuvvetin şiddeti

II- Kuvvetin uzunluğu

III- Kuvvetin etki noktası

A- I ve II

B- I ve III

C- II ve III

D- I, II ve III

2.Bir öğrenci kuvvet konusunu anlatırken;

I- Masanın üzerindeki oyuncak arabanın yanlarından tutarak hareket ettirmeye başlamıştır. Arabanın hızını artırmıştı ki masanın kenarına geldiğini görünce hareket yönünü değiştirdi.

II- Arabayı masanın ortasına geldiğinde durdurdu.

Bu iki davranışıyla öğrencinin amacı aşağıdakilerden hangisidir?

A- Günlük yaşantımızda dikkatli olmanın gerekliliğini göstermek

B- Kuvvetin cisimlerin şeklini değiştirdiğini göstermek

C- Cisimlerin hareketinde, kuvvetin etkisini göstermek

D- Dersi eğlenceli hale getirerek anlatmak

3.Aşağıdaki şekilde F1, F2, F3 kuvvetleri uygulanan X cisminin durumuyla ilgili aşağıdaki yargılardan hangisi veya hangileri doğrudur?




I- X cismi, hareket etmez

II- X cismi, F1 yönünde hareket eder.

III- X cismi, F1 ile F3 kuvvetleri arasındaki doğrultuda hareket eder.

IV- X cismi, F2 ile F3 kuvvetleri arasındaki doğrultuda hareket eder.

A- Yalnız II

B- Yalnız III

C- Yalnız IV

D- II ve IV

4.Aşağıdaki şekilde Y cismine uygulanan kuvvetler görülmektedir.



Y cismine uygulanan yukarıdaki kuvvetlerin etkisi aşağıdaki kuvvetlerden hangisinin etkisine benzer?

A- 
B- 





C- 
D- 

5.-Ahmet’in uygulayabileceği kuvvetin büyüklüğü en fazla 40 N’dur.

   -Babası Ahmet’e kütlesi 5,8 kg olan bir cisim veriyor.

Ahmet’in bu cismi yere düşürmemesi için arkadaşının uygulayacağı kuvvetin büyüklüğü ve yönü aşağıdaki seçeneklerden hangisinde doğru verilmiştir.(1 kg = 10 N )

A- 18,3 kg-f, aşağıdan yukarıya doğru

B- 18 N aşağıdan yukarıya doğru

C- 1,8 N aşağıdan yukarıya doğru

D- Ahmet’in kuvveti, cismin yere düşmemesi için yeterlidir.
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